
Tájékoztatás a PELSO Programról 

A Balaton-térség ivóvízellátását jelenleg összesen hat, a Balatonra telepített felszíni vízkivételi 
és tisztítómű, valamint a nyirádi karsztvízbázisra telepített kutak és kisebb források 
biztosítják. A megváltozott fogyasztói szokások, a klímaváltozás Balaton vízminőségére 
gyakorolt hatása, valamint a regionális ingatlanpiaci fejlesztések, a mennyiségi és minőségi 
szolgáltatás fenntartása a területileg illetékes szolgáltatónak, a DRV Zrt.-nek egyre nagyobb 
nehézségeket okoz a meglévő kapacitások, a közműhálózat elöregedése, amortizációja miatt. 
A vízminőségi problémákon túl jelentős üzemeltetési terhet és kockázatot jelent a meglévő 
vízbázisok maximális kihasználtsága, kiváltképp a nyári csúcsfogyasztások időszakában.  

A rendszerelemek jelenlegi ütemben történő fejlesztése és bővítése nem tudja követni 
nemcsak az ellátott települések fejlesztési terveiben megcélzott jövőbeni fejlődés ütemét, 
hanem adott esetekben az aktuálisan jelentkező fejlesztések által támasztott igényeket sem, 
továbbá a felmelegedő Balaton-vízben található mikroorganizmusokat a maximálisan 
beadagolt fertőtlenítőszer sem képes teljes mértékben kezelni.  
Az üzemeltetői tapasztalatok szerint a felszíni víz kiváltása jó és állandó minőségű 
karsztvízzel gazdaságosabb üzemeltetési feltételeket biztosít, hatására a szolgáltatott 
vízminőség egyenletesebb minőségű, a hibaelhárítási helyzetek száma csökken, egyúttal 
jelentősen javul az ellátásbiztonság.  

A rendelkezésre álló vízbázisok és a víziközmű-infrastruktúra elhelyezkedését, valamint 
adottságait figyelembe véve az egyes településeken élő felhasználók mennyiségi és minőségi 
szempontból is megfelelő, magas színvonalú kiszolgálása a víziközműrendszerek teljes vagy 
részleges, szolgáltatók közötti átcsoportosításával biztosítható hatékonyan. Az 
átcsoportosításoktól az ellátás folyamatossága és biztonsága, a vízminőság javulása, 
összeségében a felhasználók elégedettségének növelése várható. A vízbázisok és az azokhoz 
kapcsolódó ellátási területek azonos szolgáltatói kézbe adásával az ellátásbiztonság 
fokozható.  

A fentiekben ismertetett célok megvalósítása érdekében a Nemzeti Vízművek Zrt. elindította 
a PELSO Programot, amely két projektrészből áll. Egyrészt az érintett 
víziközműrendszereknek (VKR) a hatékony, hosszú távú üzemeltetéshez szükséges átadása 
projektből, másrészt az észak-balatoni térség és Székesfehérvár ivóvízellátásának fejlesztése 
projektből.  
A program a területileg érintett víziközmű-szolgáltatók (DRV Zrt., BAKONYKARSZT Zrt., 
FEJÉRVÍZ ZRt.) bevonásával kerül végrehajtásra, és hozzájárul az érintett települések 
fenntartható fejlődéséhez, miközben csökkenti a vízhiányból fakadó kockázatokat. A 
korszerű vízellátó rendszerek kiépítése nemcsak gazdasági, hanem társadalmi és környezeti 
szempontból is jelentős előrelépést jelent. A komplex beruházás megvalósításával a 
vízigények mind mennyiségi, mind minőségi szempontból kiszolgálhatók lesznek, a fejlesztés 
erősíti a Balaton-régió ellenállóképességét a klímaváltozással szemben.  

A program megvalósításának további eredménye a homogén üzemeltetői szerkezet 
kialakítása, valamint a regionalitás kialakítására vonatkozó törekvések támogatása, hiszen a 



 
 

fejlesztés által műszaki és gazdaságossági szempontból egybefüggő, több településre 
kiterjedő víziközműrendszer jön létre.  

A víziközműrendszerek szolgáltatóváltásának (1. projekt) céldátuma 2025. december 31., míg 
a csőhálózatok fejlesztése és kiépítése (2. projekt) 2026-ban valósul meg.  

A VKR-átadási projekt célja az érintett víziközműrendszerek többségi állami tulajdonban lévő 
társaságok közötti átadás-átvétele, ami a működési hatékonyság növekedését, a szolgáltatás 
minőségének javítását, egyúttal a víziközmű-szolgáltatók közötti együttműködés erősödését 
eredményezi. Az új szemléletre alapozva együttműködő, hatékony, magas színvonalú 
víziközmű-szolgáltatói szerkezet alakítható ki.  

Cél továbbá a növekvő vízigények kiszolgálása, az ellátásbiztonság fokozása, mely a 
vízbázisok és az azokhoz kapcsolódó ellátási területek azonos szolgáltatói kézbe adásával 
megvalósítható. 

A projekt keretében 2026. január 1-jétől az észak-balatoni régióban Kővágóörstől 
Balatonfűzfőig 22 település üzemeltetése kerül át a DRV Zrt.-től a BAKONYKARSZT Zrt.-hez, 
Kincsesbánya térségében 8 település üzemeltetését a FEJÉRVÍZ ZRt. veszi át, a Sümegi, a 
Tapolcai és az Ajkai járás 14 településének üzemeltetése a BAKONYKARSZT Zrt.-től átkerül 
a DRV Zrt.-hez, és a FEJÉRVÍZ ZRt.-től Csór település üzemeltetése és a csóri vízbázis átkerül 
a BAKONYKARSZT Zrt.-hez.  

Fentiek alapján a szolgáltatók közötti átadás-átvételben 45 település (köztük 27 
önkormányzati tulajdonú), összesen 22 ivóvízrendszer és 17 szennyvízrendszer érintett.  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A projektben érintett VKR-ekhez tartozó településeket az 1. számú mellékletként csatolt 
dokumentum tartalmazza, míg a DRV Zrt.-t érintő VKR-átadás-átvételeket az alábbi 
térképrészletek szemléltetik.  
 
Az alábbi térképen zöld színnel jelöltek a BAKONYKARSZT-tól a DRV-hez kerülő 
települések, kékkel pedig a DRV-től a BAKONYKARSZT-hoz kerülő települések. 



 
 

  

 
 
Az alábbi térkép a DRV-től a Fejérvízhez kerülő településeket ábrázolja.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Az önkormányzati tulajdonú víziközművek további, zökkentőmentes üzemeltetését a Ptk. 
által szabályozott szerződésátruházás formájában lehet a leghatékonyabban biztosítani. A 
szerződésátruházás lényege, hogy az új üzemeltető a régi üzemeltető helyébe lép, az 
átruházás a bérleti-üzemeltetési szerződés hatályát nem érinti, így az változatlan tartalommal 
hatályban marad. 

Az átadásra kerülő víziközműrendszerek a vízjogi üzemeltetési engedélyekben 
meghatározottaknak megfelelően, üzemeltetésre alkalmas állapotban, az üzemeltetéshez 
szükséges valamennyi vagyonelemmel (ingatlanok, működtető- és rendszerfüggetlen 
vagyonelemek, készletek) együtt kerülnek átadásra az átvevő szolgáltatónak 2025. december 
31-én. 

A szolgáltatási területek változása indokolta a humánerőforrás-szükségletek átgondolását és 
racionalizálását is. Ennek eredményeként a DRV Zrt. munkavállalói közül 147 fő fizikai és  
45 fő szellemi munkakörben dolgozó munkavállaló esetén valósul meg a munkáltató 
személyében bekövetkező változás, amely egyben garantálja számukra a jogfolytonosságot. 



 
 

Az  észak-balatoni térség és Székesfehérvár ivóvízellátásának fejlesztése a DRV Zrt. által a 
Balaton és térsége ivóvízellátó és szennyvízelvezető rendszereinek, szennyvíztisztító 
létesítményeinek fejlesztésére 2020-ban „Balaton Projekt” néven készített átfogó szakmai 
koncepcióból indult ki, mely a térség víziközmű-szolgáltatásának modernizációját, új 
regionális ivóvíz-távvezetékek, víztermelő, víztisztító és víztároló létesítmények, 
szennyvízgyűjtő hálózat (vezetékek, átemelők) felújítási feladatait, valamint szennyvíztisztító 
telepek bővítéseinek megvalósítását tűzte ki célul. A korábbi „Balaton Projekt” annak jelentős 
költségigénye miatt rövid távon nem megvalósítható, így az a PELSO Programban 
felülvizsgálatra került. 

A PELSO 2. projekt célja is olyan megoldás megvalósítása, amely részben vagy egészben 
kiváltja a balatoni vízkivételi műveket és víztisztítási technológiákat, de Székesfehérvár és 
térsége biztonságos ivóvízellátását is megoldja a csóri, a nyirádi és a rákhegyi vízbázisokból 
kitermelt, részben tisztítástechnológia nélküli karsztvíznek a Balaton északi parti települései 
és Székesfehérvár részére történő eljuttatásával.  
 

  


